

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 30 K. — f.
 Hat óra — — 15 K. — f.
 Három óra — — 7 K. 50 f.
 Egyes számok ára 60 fillér.

BARS

HIRDETÉSEK

□ centiméterenként — fillér.
 Nyilttéri közlemények garmond soronként — fillér.

Gyakori hirdetések és a velünk összekötetésben levő hird. írók árendjében részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adódnak

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. KERSEK JÁNOS.

Megjelen
 vasárnap reggel.

A hirdetések, előfizetések és a reklámolókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA r. t.

A közbvagyon.

Ezuttal nem is annyira az egész közbvagyronról, hanem annak csupán egy részéről a községi közutakról, dűlőutakról, terekről s ezeken elhelyezett műtárgyakról akarok szólni. A közbvagyont eddig is mindig Csáki-szalmájának tekintette mindenki, de most, hogy az erkölcsök hihetetlen mértékben eldurvultak, senki sem törődik a hatóság intézkedésével, a közbvagyon közprédál szolgál, elfoglalnak mindent, elvisznek minden megmozgathatót, ha el nem visznek, legalább meg rongálják és hasznavehetetlenné teszik.

A tömegnek ezt a garázdálkodását már lehet szó nélkül hagyni, ez ellen már tenni kell valamit.

Hogy egyes jobb érzésű polgárok panaszait részletezzük, a közbvagyon károsodására nézve a következő magunk észleleteit adjuk elő. A városi mezei dűlő utak mentén az egyes földtulajdonosok rendkívüli foglalásokat tesznek, az utszéli árkokat betemetik, az árkok szélén levő fákat a melyeket a tolvaj suhancok meghagytak, ekével kifordítják, megrongálják. Nem akárok sok és részletes példát felhozni, mert hiszen a mezőőröknek látni és tapasztalni kell mindent, csupán egyet ragadunk ki illusztrálásul a sok közül. Léva városa ez előtt tizenkét éve felmérte s kikapoztatta a mezei dűlő utakat. Így felmérés tárgyát képezte a kákai pásztorlaktól az Orbán kápolnáig vezető, körülbelül 6 öl széles út, melynek két oldalán egész hosszában Rác János akkori város gazda almafákat ültetett. Az ut két oldalán árok volt. Különösen az ut cigánka felé néző oldalán levő öreg fűzfák mellett, melyek némelyike két méter kerülettel is bír. A legelső parcellának tulajdonosai, néhai Markly Ferenc, Juhász László szigoruan örködték az árkok fenntartására. És tessék megnézni, ezek eltűntek, a kiültetett fákból talán egy disztelenkedik, a földek birtokosai mélyen bele szántottak az utakba. A kápolnától a liget felé vezető út baloldalán az árok és végén a szekértorgó el van foglalva, az ut oly keskeny, hogy most már alig mehet rajta szekér. Így van az Urbánok alatt, az Olévák alatt, mindenütt, ahol csak lehetett. Sehol egy fa, sehol egy árok.

Rossz nevelésű gyerekeket sokszor látunk a határban céi nélkül csavarogni. Ezek az ugynevezett kecskelegeltetők. Ezek előtt nincs semmi szent. A kecskék számára lekoppasztják, össze-visszatördelik az ut mentén ültetett fákat, a miket a kecske nem eszik meg, annak a kérgét is lehántják. Ellopnak mindent, a mi a kezükbe akad és a hatóság velük szemben teljesen tehetetlen.

A tavasszal Léva város polgármestere a közönség kényelme szempontjából a cigánykai gyaloguton a Káka felé 2 új hidat csináltatott, erős karfákkal, mert a régít a kecskét legeltető vásott fiuk szétzedték s elhordták. Tessék megnézni, hogy mit látunk? A kákai utra néző hidnak a napokban elvitték a karfáját, nemsokára utána az oszlopait. Megrongálták a padlódeszkát, egyet abból is elvittek, hogy az így megrongált hidon valaki nyakát törje.

Hát hol vannak a mezőőrök? Hiszen itt nem kell egyebet tenni, csak a szomszédos árok-utcai és honvéd-utcai házakat kikutatni, a gyerekeket behozni a városházára s mindjárt meglesznek a tettesek.

Ezek nemcsak a tolvajokat, az utak és fák megrongálót fogják megnevezni, hanem azt is megtudják mondani, hogy miként oktatják ki szüleik őket arra, hogy a mezőkön, földeken, szőlőkben mindent ellopnak. Ma munka nélkül akar mindenki élni. A gyermekeket sem a jóra s nem az istenfélelemre nevelik, hanem szabadon eresztik, mint a vad csikót, hogy nevelje az Isten, aki világra hozta.

Meglehet állapítani a jogosulatlan foglalásokat; ezek ellen meglehet, sőt meg is kell tenni a megtorló lépéseket. Az eljárás folyamán ki fog derülni, hogy lelketlen tulajdonos maga forgatta ki az ut mentén ültetett gyümölcsfákat. Ezek ellen a büntetések maximumát kell alkalmazni.

Látjuk azt, hogy sétatereinket is hiába gondolja a hatóság, ha maga a közönség nem tud felügyelni arra, hogy senki a növényeket, fákat, bokrokat ne tördelje, padokat, utakat ne rongálja. Az ott ültetett bokrok és virágok nem közprédának tárgyai. Egyáltalában pedig a közönséget le kell arról szoktatni, hogy a ki nem ültetett, akinek nincs a határban semmije, mégis virággal megrakodva térjen vissza.

Kérjük a város előljáróságát, hogy a mezőőröket szigoruan utasítani sziveskedjék, hogy az általunk észlelt kihágásokat ellenőrizzék. — Minden egyes esetet juttassanak a rendőrség tudomására, ahol a bűnösök elfogják venni méltó büntetésüket. De magának a nagy közönségnek is kötelessége, hogy a rendre a város falain kívül is ügyeljen s törekedjék minden rossz szándéku vagy gondatlanságból okozott vétkes cselekményt meggátolni.

Elvégre is már egyszer rendnek kell lenni minden vonalon.

A világ-eseményekből.

A cseh-szlovák kormány hivatalosan közölte, hogy a pápának az egyház és állam szétválásztása ellen semmi kifogása nincs. A vatikán tehát a kérdésnél, mint nemzetközi hatalom csak formailag representál.

Wittich es Mayer szoc. demokrata nemzetgyűlési képviselők Mičura Márton teljhatalmú miniszter előtt pártjuk nevében kijelentették tiltakozásukat az emigránsoknak a magyar határra való kiutasítása ellen. A miniszter ígéretet tett az ügy orvoslására. — A szlovenszko munkásság a szoc. balszárnytól elfordult. — A pozsonyi dispensaire rövidesen megnyílik. — A Pilsen melletti Lihu községben okt. 10.-én nagy ünnepség mellett megtörtént Masaryk elnök szobrának leplezése. — A pozsonyi uzsorahivatal cukorpanama miatt eljárást indított a Szepesi Takarékpénztár, Zahr & Szatmáry kassai cég és Braun Lázár kereskedő ellen.

A kelet-szlovenszkoí ujoncok szép rendben, pontosan bevonultak. — A cseh nemzeti egyház egyesülni akar a szerb egyházzal. — A „Česko Slovo“ értesülése szerint a szlovák néppártban szakadás állott be. Az egyik rész Hlinka, Klímko és Lábai vezetése alatt a magyarokhoz húz, a másik rész Juriga és Tomanek, s a középblokk Kmetko vezetése alatt áll.

Tusárt berlini cseh szlovák követté neveztek ki. — Cerny dr. miniszterelnök a magyar szülők küldöttsége előtt ígéretet tett, a magyar nyelvű iskolák számának emelésére.

A rutének Podkarpatska Rus részére nemzeti, territorialis és közigazgatási autonómia követelnek. — A pozsonyi róm. kath. hitközség küldöttsége Bozóky Géza dr. egyetemi tanár vezetése alatt megjelent Mičura miniszternél és a magyar gimnázium felállításának engedélyezését kérte, kedvező ígéretet kaptak. — A pozsonyi szlovák színtársulat finantiális bajok miatt nem bír existálni.

Pozsonyban a Stefánia úton egy ház leégett. — A vasuti alkalmazottak halasztást kapnak a bevonulásra. A vasutasok heyesen követelik fizetésük rendezését.

A pozsonyi kath. szövetség okt. 17-én tartotta évmegnyitő előadását. — Az illavai fegyházból mintegy 300 rab megszökött. — A cseh-szlovák kormány a jövő évre szabadabb akarja tenni az összes mezőgazdasági termények kereskedelmét. — A pozsonyi terménybörze felállítására 36 tagú előkészítő bizottság nevezetett ki. Elnöke Dr. Stodola Kornél. — Cseh-szlovákia a jövő év elejére szándékozik vízi forgalmát teljes erővel megindítani. A hajópark előállítása érdekében consortium alakul angol és cseh tőkével.

A cseh-szlovák köztársaság 1921. évi költségvetése 175.267.361 K. összkiadást tüntet fel. — A cseh-szlovák diplomáciai kar 19 miniszterből és 184 hivatalnokból fog állani. — A szlovenszkoji kulturatanács felállításának előkészületei élénken folynak.

November 1-től a permanens és egy napra szóló hidatkelelési igazolványokat a zsupáni hivatalok adják. — A nemzetvédelmi minisztérium november 1-től „Testvériség” címmel a magyar nyelvű katonák részére ingyenes lapot ad ki.

Cerny dr. miniszterelnök szlovenszkoji körútján meglátogatta Kassát és Pozsonyt. Ez utóbbi helyen Mičura dr. teljhatalmú miniszter, Bella Metod dr. pozsonyi zsupán Mittelhauser altábornagy, Dušek polgármester és más nevezetességek fogadták.

A miniszterelnök az iskolaügyi és köznevelési referensekkel értekezett, azután több küldöttséget fogadott, két látogatást adott vissza, majd a Mičura dr. miniszter által rendezett közös ebéd után még aznap délelőtt Brunnbe utazott. Politikai szemleutjáról a miniszterelnök nagy megelégedéssel nyilatkozott.

Az orosz szakszervezeti bizottság képviselői Prágába a beutazási engedélyt megkapták, de nagyon szigorú kikötések mellett.

A katonarendőrséget e hó végén felszólítják. — A cseh-szlovák kormány három milliárd értékű új bankjegyet fog kibocsátani.

A szlovenszkoji népruházási akció és cipőellátás megkezdődött. — Mičura miniszter megtagadta a Magyar Népszövetség alapszabályainak jóváhagyását és betiltotta annak működését. A Népszövetség fellebbezéssel fog élni a nemzetgyűléshez és a köztársaság elnökéhez. — Az egészségügyminiszter Prágában higiénikus muzeumot akar felállítani.

A kassavidéki körösvosok mozgalmat indítottak anyagi helyzetük orvoslása érdekében. — A szlovenszkoji legionáriusok, szokolegyesületek és munkástornaegyesületek Turócszentmártonban elhatározták, hogy „Szlovenszkoji megtisztítására” szervezetet létesítenek. — A kommunista Prágában tüntetéseket rendeztek. — „Az országos magyar kigazda, Földmives és kisiparos párt” okt. 23-án Pöstýnben gyűlést tart.

A vasuti forgalmat Szlovenszkoiban korlátozni fogják. — Trensencstepleben nagy hadikölcsönös értekezlet volt.

A magyar német kereskedelmi egyezmény ratifikálása csak napok kérdése. — A kormány tagjai okt. 13-án Telemi miniszterelnök elnöklésével miniszteri tanácsot tartottak, melyen a folyóúgyeken kívül az egyetemi beiratkozások kérdésével is foglalkoztak s erősen hangsúlyozták a tanszabadság elvét. — Budapest főpolgármestere előrelátólag Szmracsány György, a volt pozsonyi főispán lesz.

Erdélyből és Romániából csak azokat utasítják ki, akik 1914. után költöztek be s akik legnagyobb részt galíciai zsidók. — Hűségsküt csak az állami szolgálatba lépők tartoznak tenni. — Erdélyi autonómiajéről

szó sem lehet, de teljes vallási kulturális és politikai szabadságot fog élvezni mindenki. Az egyházak automiája tiszteletben tartatik, minden nemzetiségi és felekezeti iskolák felállíthatók. — A magyarországi kommunisták össz. 3.719.925.734 kor. értékű bankót gyártottak.

A „Neues Wiener Tagblatt” értesülése szerint Magyarországon pénzügyminiszterválasztás készül. Az új miniszterjelölt Kállay Tibor báró jelenlegi pénzügyi államtitkár. Korányi valószínűleg Magyarország svájci követe lesz. — Angolországba több száz osztrák és magyar gyermeket vittek. — A magyar kormány 50 ezer munkást küld Észak-Franciaország háború dülta vidékeinek újjáépítésére.

A magyarországi szénhiány miatt okt. 15-től Budapest és Wien közt egy vonattal kevesebb közlekedik.

Magyarországon megszüntetik a censurát s helyette a sajtó ellenőrzésére egy bizottságot létesítenek. — A román kövest és a román liquidáció bizottság Budapestre készül. — A „Magyar Távirati Iroda” adminisztratív vezetőjévé Saly Dezsőt nevezték ki. — Magyarország ezidei bortermése nagyon jó volt. — Az erdélyi szászok heves ellenzékét fejtenek ki az oroszok román politikai ellen. — A sajtó sokat foglalkozik az esetleges Magyarországhoz csatlakozás gondolatával.

Daniels képviselő, a Trianoni szerződés előadója Budapestre utazott, hogy megvizsgálja Magyarország új helyzetét és a szomszéd államokkai gazdasági közeledés lehetőségét. — Horthy Miklós kormányzó, a nemzeti hadsereg bevonulásának emlékére a Siófokrol—Székesfehérvárra vezető országúton felállított emlékoszlop leleplezése alkalmával beszédet tartott, amelyben így nyilatkozott: „Az emült év egy jobb jövő kezdete. Van megbízható hadseregünk, Az alkotmányos élet helyreállt, a külföld kezd bennünket megismerni és becsülni és az egész vonalon megindult az alkotó és productív munka.” Szólt a király kérdésről, melyet időelőttinek tart, majd az imperatív megnyugvásról, „ami Isten segítségével egy gazdag és hatalmas Magyarországot” teremt. A királykérdésnél a nagesség Károlyt, a katonaság pedig Jozsef főherceget pártolja. Az entente ellene van Károly új trónralépésének.

A lengyel-orosz fegyverszüneti és előzetes békeszerződést aláírták a Rigai bekekenferencián. Az orosz kormány a rigai egyezmény értelmében az orosz állambank aranykészletéből Lengyelországnak 50 millió rubelt tartozik kiadni, a hatralevő követeléseket nyersanyagokkal és Lengyelországnak adandó fakitermelési joggal kompenzálja. Az ellenségeskedések az egész fronton megszűntek.

Wrangel tábornok csapatai győzelmesen haladnak előre. — Ukran főkelők megszállották Kievet. — Oroszországban heves bolsevik aramlatok vannak. Moszkvában utcai harcok voltak. A sziberiai parasztok is lazonganak. — Moszkvában kitört az ellenforradalom. A munkások szovjetellenes gyűléseket és tüntetéseket rendeznek.

A karinthiai népszavazás 6742 szavazattal Ausztria javára dönt el. — Curson lord angol külügyminiszter a középázsiai brit politikáról úgy nyilatkozott, hogy Angliának nem további területszerzés a feladata, hanem a középázsiai viszonyok rendezése, mint pl. Perzsiát autonómiahoz segíteni. — A belga miniszterelnök rávette Angliát a genfi konferencia eszméjéről való lemondásra. — Giolitti ki akar lépni a kor-

mányból. Utóda valószínűleg de Nicola, az olasz kamara elnöke lesz. — Szófiában a demokrata és radikális párt kongresszust tartott, melyen kijelentették a békeszerződéshez való szilárd ragaszkodást. — A milánói kongresszus azon kívánságnak adott kifejezést, hogy a népszövetségbe minden állam felvétsék.

Az osztrák állampapírok lebélyegzése határidejét meghosszabbították. — A görög király állapota életveszélyes. — A román miniszterelnök és pénzügyminiszter Londonba utaztak. — Jugoszláv csapatok a népszavazási bizottság tilalma dacára megszállották a semleges karinthiai zónát. A nagykövetek tanácsa követeli a terület kiürítését.

Franciaországban újból bevezetik a hústalan heteket. — Cseh-szlovákiaiban — az elismervények felmutatása mellett visszafogják adni az elkobzott hamis bélyegpénzeket. — A bécsi jóvátételi bizottság Szlovenszkoiba érkezett. — Károlyi Mihály gróf elhagyta a cseh-szlovák állam területét. — A népszövetségi tanács Lengyelországtól Vilna kiürítését követeli.

Az angol bányászsztrajk kitört, de már lanyhulni kezd. A jövő hét elején valószínűleg be is fejeződik. — Lengyelországban hamis ezermárkas bankjegyek kerültek forgalomba. — Sziberiában nagyarányú antibolsevik összeesküvést fedeztek fel. Szovjetország ellen nagy offenzíva van készülöben. — Trocki „az entente-tal a döntő küzdelmet” a Rajnánál akarta megvívni. — Egy nagy francia flotta útnak a Fekete-tenger felé. — A nemzetközi Duna konferencia elhatározta, hogy a minden állam hadihajói közlekedhetnek a Dunán.

György görög trónörökös eljegyezte Erzsébet román hercegnőt. — Az osztrák választások eredményei: Ker. szocialista: 78, — szoc. demokrata: 63, — nagynémet: 14, — osztrák parasztpárt: 4, — polgári munkapárt: 1. A ker. szocialisták fölülkerekedése a monarchismuskat nyit utat, — a Németországhoz való csatlakozás eszméje a nagynémetek veresége folytán hajótörést szenvedett. A zsidó nemzetiek és csehek 1—1 mandátuma elvesztett.

Moszkvai körökben erős ellenzék ütötte fel fejét a szovjetkormány politikája ellen. Trockij posíciója megingott.

Mit szabad a termésből feleletni az állatokkal?

Kormányrendelet szerint a mezőgazdaságban csak a következő fajtájú terményeket és hüvelyeseket szabad feleletni: 1. ocsu, 2. zab, 3. tengeri, 4. tengeri csuika, 5. arpa, 6. takarmány borsó, 7. pohanka, 8. bab, 9. köles, 10. természetes keverékek. Ezen termények a jelzett célra az érvényes szabályok szerint megőrölhetőek.

Ocsu gyantát tekinthet minden az öröltetésre nem alkalmas termény és hüvelyes, mely a cseplésnél és tisztításnál kihull. Az ocsut a gazdak saját gazdaságukban az egész megőrölendő terményük (hüvelyesük) 5 százaléka erejéig használhatják fel etetésre. Az ezen felüli mennyiség a terményhivatalhoz beszállítandó.

Zab, saját termésű, a lovak és a nehéz földmunkák idejére a többi igavonó állat részére visszatartható, annymibben a kivett mennyiség leszállítása után zab felmarad. A nepelemzési miniszteriumnak jogában áll a feletetésre való zabmennyiséget legalacsonyabb napi adagokra korlátozni.

Tengeri, tengeri csuika, takarmányborsó, pohanka, csillagfűrt, bab (kivéve az ételbobot), továbbá keverékek az állattulajdonosok által korlátozás nélkül, de a leszállítási kötelezettség érintetlenül hagyása mellett etet-

hetők fel. Keverék gyanánt tekintenek minden természetes keverékét a terménynek és hüvelyesnek. Mesterséges keverés tilos.

A saját termésű árpból saját marháik részére a gazdák legfőképpen 25 százalékát használhatják fel azon mennyiségnek, mely a vetőmagszükséglet levonása után az egész termésből fennmarad. Ebbe a mennyiségbe beszámítják a cséplésnél és tisztításnál nyert ocsut. Azon üzemeknél, melyek árpat nagyobb mennyiségben termelnek, az országos politikai hatóság a feletésre visszamaradó mennyiséget a termés 25 százalékánál kevesebbre állapíthatja meg, ha a 25 százalékos rész a feltétlenül szükséges mennyiséget meghaladja. Másrészt a népellátási minisztérium méltánylandó esetekben, ahol a marhaállomány ezt megkívánja, a 25 százalékos részt felemelheti. Amennyiben a jelzett mennyiségek nem lesznek takarmányozásra felhasználva, azokat a terményhivatalhoz kell beszállítani. Azon ügyletek, melyek ezen rendelkezésekkel ellenkeznek, érvénytelenek.

Az a korpa mennyiség, mely az ellátottak részére visszahagyott termény után jön létre, azoknak marad takarmányozásra. A buza- és gabonatermelők, kik terményeiket a terményhivatalnak beszállítják, igényt támaszthatnak azon korpa mennyiség 60 százalékára, mely az őrlési rendelkezések szerint a leszállított terménymennyiség után jár. Ez az igény vonatkozik az elismert vetőmagra is. A terményhivatal részére történő szállítással a termelő a bizományostól egy átvételi elismervényt kap, melyben az igényelt korpamennyiség számszerűleg feltüntetendő. A korpa az igény különben elvesztése mellett az igényjogosult által a kiutalástól számított három héten belül átvendő. A kiutalást a terményhivatal végzi. A többi korpa, valamint a malomhulladékok a megvásárolt ocsu, zab, tengeri, tengeri csutka, borsó, tatárka és csillagürt felett a népellátási minisztérium rendelkezéseinek megfelelően a terményhivatal intézkedik.

A mezőgazdasági üzemek tulajdonosai a terményhivatal bizományosának kívánságára kötelesek a marhaállományuk nagysága és a rendelkezésükre álló takarmány mennyisége tekintetében felvilágosítást adni. A rendelet athágását büntetik.

Különfélék.

— **Hivatalvizsgálat** *Novák* Rezső a pozsonyi országos munkásbiztosító hivatal főszámtanácsosa a f. hó 19. és 20.-án részletes vizsgálatot tartott a lévai kerületi munkásbiztosító pénztárban, melyet oly pontos és szakszerűen vezetve találta, hogy jegyzőkönyvileg úgy a vezetőségnek mint az egyes tisztviselőknek teljes elismerését és dicséretét fejezte ki.

— **Gyermekek tanulmány útja.** *Beluch* Imre barsendrői tanító, e hó 3-án 40 tanítványát Oroszkára vitte megnézni az oroszai cukorgyárat. A kis kirándulókat *Schapringer* igazgató fogadta az állomáson, további útbaigazítással *Reményi* Ede a l. főellenőre bízta meg. A kis vendégek az iskolában szálltak meg. A oroszai iskolás fiúk éppen tornáztak az udvaron, mikor a kis vendégsereg bevonult. *Hagara* Béla igazgatótanító üdvözölte maga s a tanulók nevében a kis vendégeket, mely után felhangzott „Isten hozott kis pajtások! Egybeolvadt a gyermekecsereg. Egyik labdajáték után, a másikat vették elő, míg a gyár nagyhangú dudája délből szétválasztotta őket. A kis vendégek az iskola udvarából kíváncsian nézték a gyár kéményét, hallgatták a gépek zörgését. Jön *Reményi* bácsi s jelenti, hogy a cukorgyár igazgatósága 1 órára ebédet rendelt a kis vendégeknek. 2 órakor pedig bevezette őket a gyárba, a cukorhegynél remekül sikerült 4 szolamú dallal kedveskedtek *Prochazka* igazgatónak, kinek egy kis leánya néhány száll rőzsát nyújtott át. Megnézték a gyár zegét-zugát fáradtan, de végül dalolva mentek a Menlinkra, hol meguzsonáztak, szép dalokat zengtek, karban. Egyet-kettőt táncoltak is, *Beluch* zongorajátéka mellett. Innen az iskolába vonultak, társasjátékokat játszva, várták a vonat indulását. Kettősrendben,

dalszóval, vígan vonultak a vasútállomásra, a villanyvilágított úton, az úszatók közt, ahol hőmpölyögnek a repák a forró vízben. Az állomáson *Beluch*, *Schapringer* igazgató üdvözölte s megköszönte a tapasztalt figyelmet. *Hagara* Béla igaz. tanító búcsúzott el ezután a kis vendégektől, kérve őket, hogy szívesen gondoljanak ide vissza és szeressék jó tanítójukat, aki nagy fáradtsággal s gondnal, ily kedves napot csinált nekik.

— **Kinevezés** A csehszlovák minisztérium dr. *Hatala* István igazgatót, a nagyszombati áll. reálnépzéshoz véglegesen igazgatóvá nevezte ki.

— **Iskolaszéki választás** A lévai róm. kath. fiúiskolában f. hó 18-án tartották meg az iskolaszéki választásokat. A választás közfelkialással, egyhangulag történt meg, melynek eredménye a következő: Világi elnök dr. *Kmoskó* Béla, gondnok *Csernák* Izidor, jegyző dr. *Markvart* Gábor. **Rendés tagok:** *Árvay* József, *Boób* László, *Csernák* Izidor, *Dódek* János, *Frasch* József, *Guba* János, *Holló* Sándor, *Hubert* Vimos, *Dr. Zostyák* András, *Dr. Kmoskó* Béla, *Klavin* Ödön, *Kreskó* Nándor, *Lehoczy* Béla, *Levatic* Gusztáv, *Major* József, *Peternák* János, *Prazsák* Ernő, *Repiczky* János, *Szent-Iványi* Eudre. **Póttagok:** *Bakos* Lajos, *Uherik* Lajos, *Schubert* Pál, *Hagony* István.

— **Esküvő** *Korpás* István szolnoki ref. állami tanító, mult hóban esküdtött örök hűséget *Szalmáry* Mancika urleánynak. *Szalmáry* József szolnoki államvasuti ellenőr kedves leányának.

— **Bármegyei Gazd. Egyesület reorganizálása.** Ertesülésünk szerint a Bármegyei Gazd. Egyesület nagyobb reorganizáció előtt áll. Eddigi működése fel van függesztve. Árúosztálya ki lesz bővítve. Személyzetében változások fognak beállni. Felvételi jogot az állam fogja gyakorolni.

— **Megbízatás.** A lévai Tanítók Házánál lemondás folytán megüresedett gondnoki teendők végzésével *Taby* Lajost bízták meg.

— **Keresztényszocialista párt** alakult október 21. én esütörtökön Aranyosmaróton, melyen a községből s a vidékről igen sokan vettek részt. A gyűlésen megjelent *Hlinka* András nemzetgyűlési képviselő, a kinek szavait az egybegyűltek nagy lelkesedéssel fogadták. A gyűlés a keresztényszocialista párt központja által kiadott programját fogadta el, mely megszabja jövő működésének irányát.

— **Hírek a fogságból.** *Bella* Antal, ki 6 évig selymődött az orosz fogságban, f. hó 10-én egészségesen tért vissza családi körébe. A hosszú rabtság idejének legnagyobb részét az antipichai fogolytáborban töltötte el. Társaival aug. hó 19-én indult el Omszkból. Utjuk két világrészen keresztül vezetett, amidőn több városban meg is fordultak. Moszkvába érve, szinte sobálvánnyá változtak, mert amit 1914-ben láttak, most az ellenkezőjét tapasztalták. A város utcai élete kihalt. Üzletek, kirakatok, mintha eltűntek volna a föld színéről. Kávéház ismeretlen fogalom. Kocsma, vendéglő ritkaság számba megy. Szegényebb néposztály csak heringgel táplálkozik. A szalmával kevert fekete kenyert fontonként 4—500 rubelért, juhsajtot 3200—3500 rubelért, vaját 8500—10000 rubelért, almát darabonként 100—300 rubelért kapkodják. Kenyeret jegyre csak 2—3 szor adnak egy hónapban. Az egyetlen bazar egyuttal elemiszer üzlete is a városnak. Szóval forgalom, kereskedelem nincs. Az országnak 10 év óta nem volt olyan rossz termése, mint az idén. A szállítás kriminalis. Hogy télen mi lesz, nagy kérdés. Szén, fa, petróleum alig van, a vízvezeték, villamosvilágítás csak a főbb utcaiban működik. A város kulturája siralmas állapotban van. Tanítézetekbe csak a módosabb családok gyermekei járhatnak. A közbiztonság gyenge alapon nyugszik. Az állami és közhivatalok csak nagy áldozatok árán működhetnek. A színházak egy-két kivétellel zárva vannak. A nagy opera majdnem teljesen elhamvadt. A kerti színpadok, mulatóhelyek, baarok tömve vannak, ahol táncosnók, artisták,

zongoristák, hegedűsök mulattatják a munkanélküli népet. Szentpéterváron vesztegettek szintén több ideig, ahol egy magyar tiszt különítmény napok óta várja tova indítását. A lévai ismerősök között ott volt *Esőssy* hadnagy. — Ujabbban a mult hét folyamán megérkeztek: *Jasnovics* Ödön adótsit, *Tóth* Antal városi rodatiszt, *Pekarik* Vilmos ref. tanító, *Wilheim* (Barta) Mór kereskedő, *Bóbb* József, *Várdi* Lajos és *Zsjak* András szabó.

— **Eimarad a varmegyek egyesítése.** A „Ludove Noviny” szerint a kormány egyenlőre lemond arról, hogy a varmegyeket egyesíti és 2—3 megyéből álló kerületeket alakít. A megyék megmaradnak és minden megye élére külön szupán kerül.

— **Letartóztatások Érsekújváron.** Az érsekújvári csendőrség letartóztatta *Kappel* József volt tüzészadóst, *Schneider* gazgáry igazgatót, *Szabó* és *Tóth* volt honvéderemestereket, *Katona* Sándor technikust és *Czuczor* István kereskedőt. Valamennyit Pozsonyba szállítottak.

— **Szükségpénz Nyitrán** Nyitra város képviselőtestülete legutóbbi gyűlésén elhatározta, hogy a nagymérvű aprópénz hiány enyhítésére papír szükségpénzt fog kiadni.

— **Mesze van még a béke.** Gróf *Teley* Pál magyar miniszterelnök Szegeden tartott beszámoló beszédjében úgy nyilatkozott, hogy Magyarországon és a szomszéd-államok között a végleges béke csak a békeszerződés ratifikálása után jöhet létre. A ratifikálás azonban még jó mesze van, mert nem csak Magyarországnak, hanem három nagyhatalomnak is kell a szerződést ratifikálni.

— **Postal csomagok forgalma Bulgáriával.** Folyó évi november 1-től kezdve 5 kg. súlyig postai csomagok küldhetők Bulgáriába. A viteldij 17 K 60 f. — A közelebbi előírások a kereskedelmi és iparkamaránál Bańská-Bystrican tudhatók meg.

— **A katonai nyugdíjasok drágasági és családi pótlékot kapnak.** Az 1920 július 15-iki törvényrendelet értelmében a katonai nyugdíjasok, valamint ezek özvegyei és árvai részére a haboru által előidézett rendkívüli viszonyok tartamára a polgári tisztviselők és alantast tisztviselők részére megállapított összeg magasságában pótlékokat engedélyeztek. A drágasági pótlékokon kívül a nyugállományi katonai személyek feleségei és ellátatlan gyermekeik részére (illetve az özvegyeknek gyermekeik részére) még külön pótlékokat engedélyeztek. Ezekre a pótlékokra való igényt az érdekelteknek be kell jelenteniök és megfelelő okmányokkal igazolniök.

— **Utlevél nélkül** a határátlépések ujabbban igen gyakoriak. Pedig óvakodni kellene ettől, mivel ha elfogják az illetőket, kemkedés gyanuja miatt hosszú ideig vizsgálat alatt maradnak az összes raji csipett utasok. Ennek meg nem szűnése esetén pedig a határátkeléseknek szűkre szabott lehetősége azoknak rovására fog menni, kiknek atkélése teljesen indokolt, mivel a határátkeléseket vagy teljesen meg fogják szüntetni, vagy a véletlektig megszükitik.

— **Amerikai magyarok Budapestnek.** Az amerikai Vörös Kereszt Egyesület magyarországi missziója a magyar gyermekek és kórházak részére 30 vagon gyapjút és 21 vagon gyógyszer meg kórházi fehérneműt adományozott. Ezeket az értékes ajándékokat az Amerikában élő magyarok gyűjtötték, hogy óhazájuk iránt ily módon is kifejezzék szeretetüket, hálájukat és hazájukhoz való ragaszkodásukat.

— **Mennyi elismert kell Csehszlovákiának importálni?** Az élelmézési minisztérium közlése szerint — a közéletmézés terén a következő behozatalra szorul: 25.000 vagon liszt, 40.000 vagon burgonya, 4500 vagon marha és 2000 vagon zsiradék. Ebből látható, hogy megrekedt ipari termelésén és allandoan válságos élelmézésén csakis a szomszéd mezőgazdasági, tehát ipari bevitelre szoruló országokkal való szabad forgalom segíthetne. Amig ez be nem következik, folytonos ipari és élelmézési válsággal fogunk küzdeni.

— **A Németországba szülő áru-küldemények**, ha a szükséges német behozatali engedély nélkül küldetnek, a német hatóságok által az állam javára elkoboztatnak. A kereskedelmi kamara ezért figyelemzeti az érdekelteket, hogy behozatali engedély nélkül árut Németországba ne küldjenek.

— **Megbírságot község.** A nógrád megyei Divény község határában a katonai telefonvezeték ismeretlen tettesek megrongálták és egy darab drótot elloptak. A kárt a katonaság 250 koronában állapította meg s a községre 1000 korona pénzbírságot vetett ki. Ezeket a pénzüsségeket azonban a község előjárósága nem szolgáltatta be kellő időben, mert miként a bírő állítja, a községnek nem volt pénze. A pénzbüntetés behajtása végett a múlt héten egy ulánus szakasz és egy gépfegyverszagt szállotta meg a községet. Azután a község piacára kirendelték a jegyzőt, a bírót, a plebánost és Giller János jószágigazgatót. Erélyes és kiméletlen szavakkal szólítottak fel őket a pénzbüntetés lefizetésére. Mivel pedig a községnek nem volt pénze, Giller János jószágigazgató kölesönképpen rendelkezésre bocsátotta a községnek a kivett büntetés-pénzt.

— **Cseppkőbarlangot fedeztek fel Morvaországban.** Moravské Jase környékén gyönyörű cseppkő barlangot fedeztek fel. Abszolút br. vezetése alatt 1909. évi május 2-án kezdtek meg az első kutatást ama természeti csodák után, melyeket végre is fel tártak s amelyek bámulatra fogják ejteni a világot. Földalatti folyosók medrében vezet az út a barlangok csodás mélyébe, ahol gyönyörű cseppkő-oszlopok, tornyok és képződmények ejtik bámulatra a szemlélőt. Van itt egy kupolacsarnok, melynek hossza 100 méter és 400 méter széles. A csodás cseppkőbarlangot az államnak kellene átvenni tulajdonába és a földbirtokreform bizottság hivatott arra, hogy azt nemzeti kincessé tegye.

— **Bevándorolt zsidók kiutasítása.** A magyar kormány elrendelte, hogy az 1914. óta bevándorolt zsidók Magyarországból a legrövidebb idő alatt távozzanak. Ezen rendeletnek máris foganatja van, mert október hó elejétől már 15000 zsidó Palesztinába kérte az utlevélét.

— **Szlovenszko erdőségei.** Szlovenszko összesen 1,972,000 hektárnyi erdő van. Ebből tölgyerdő 470,000 hektár, lombos erdő 852,000 és fenyves erdő 650,000 hektár. A legnagyobb erdőségek Liptó és Zólyom megyében vannak, ahol az egész terület 60 százaléka erdőség. Hasonlóan sok az erdő Gömör, Szepes és Turóc megyékben is. A legkevésbé erdő Komárom és Pozsony vármegyékben van, ahol az összterületnek alig 15—20 százaléka teszi.

— **Burgonyarekvirálásról.** Tudvalevőleg az idej egész burgonya termés le van foglalva és a termelő köteles a kiásott burgonyát az átvételig megőrizni. Saját élelmészre, vetésre, feletetésre és feldolgozásra való burgonya visszatartása megengedve, de a visszatartható mennyiséget a közlelmészügyi minisztérium állapítja meg. Akinek egy hektárnál nagyobb területe van burgonyával beültetve, köteles a burgonyakiszedés eredményét az előjáróságnál három nap alatt bejelenteni. De a kisebb területeken termelt burgonya is lefoglalás alá esik. Az egészséges, száraz, föld és csiramentes burgonya ára 100 kgm. ként 47 korona, mely árban beszámítják a szállítási díjat 2 km.-ig. Két kilométertől öt kilométerig terjedő szállításoknál száz kilogrammonként 1 koronával, minden további öt kilométernél szintén 1 koronával fizetnek többet. Husz kilométeren felül 5 korona jár. Minden beszállított mázsza burgonya után 6 korona értékű műtrágyát kap ingyen a termelő. A gyorszállítási jutalék november 30-ig bezárólag mázsánként 5 korona, az athelyzetelésért szintén 5 korona jár a gazdának, ha a szállítást hibáján kívül nem eszközölte, vagy ha az átteleítés irásbeli lett kitéve. Kényszerátvétel esetén az ár 80% a lesz csak megtérítve jutalék nélkül s az átvétel költségeit a termelő fizeti. A népélelmészügyi minisztériumnak szeptember 15-én

kelt rendelete szörint azok a személyek, kik a termelővel másodizben rokonságban vannak, a termelő által a Gabonahivatal engedélyével burgonyával elláthatók. Minden személy az 1920-21. évi ellátási időszakra 120 kg burgonyát igényelhet.

— **A Dunagőzhajózási és a M. F. T. R. hajóépítései.** Az angol tőke részvétele a Dunagőzhajózási Társaságnál és a Magyar Folyam- és Tengerhajózási Rt.-nél mélyrehatóbb változásokat jelent. Angol részről nagy fejlesztési program tervvel foglalkoznak. A társaságok hajóparkjának szaporítására minden intézkedés megtörtént. A Dunagőzhajózási Társaság obudai hajógyárának tíz hajó készítésére adott megrendelést, amelyek máris munkában vannak. Hasonlóképpen a M. F. T. R. is épített új hajókat hajóparkjának növelése céljából.

— **Sósorszesz gyártásának szabályozása.** Gyógyszereszek sósorszeszt csak orvosi előírásra jogosultak kiadni. Szlovenszko sósorszeszt, kicsinyben közvetlen a fogyasztók részére való eladás céljára, csupán gyógyszereszek fognak gyártani. Nagyan sósorszeszt csak a tejhatalmu minisztérium külön engedélye alapján lehet eladni. Aki sósorszeszt zart palackokban üzleti helységeiben elárusítani akar, annak erre vonatkozólag engedélyt kell szereznie a zsupani hivataltól. Az engedély megadását az illetőnek megbízhatósága esetén, a város hatóságának véleményeire kell. Sósorszesz Cseh- és Morvaországból, valamint Sziléziából és idegen területekről csak Szlovenczkó tejhatalmu miniszterének engedélyével hozható be. A volt magyar bélyegminisztériumnak 1908. évi 100714/VII b. számú rendelete alapján megadott valamennyi jogosítvány megsemmisítették. Ezen rendelet áthágása 15 napi elzárással és 500—2000 K.-ig terjedő pénzbírsággal fog büntettni. A mostani sósorszesz készleteknek kicsinyben való kiárusítására egy hónapi határidő állapították meg. Jelen rendelet azonnal érvénybe lép.

— **Az új amerikai ágyú.** Az Egyesült Államok tengerezeti osztálya új 406 milliméteres ágyút gyártására nézve folytat tárgyalást. Az új ágyú az épülő páncélos hajók és cirkálókat felszerelésére volna alkalmas. Számuk 190 re van előirányozva. A lövedék sulya 200 tonna, s a kilövéshez 56,700 kg. puskapor egy huszad másodpercnyi elégsére van szükség. Az ágyu ára 250,000 dollár volna.

4639—1920. szám.

Hirdetmény.

F. évi jul. 4.-én kelt 417 számú cs. törvény értelmében az összes hadikölesönkönyvek elismerése a IV. cs. államkölesönkönyvek megfelelő összegű jegyzésétől van függővé téve.

Felhívom tehát mindazokat akiknek Levice város házi és gyami pénztárában elhelyezett hadikölesönkönyvényei vannak, hogy ezeket gondoskodás tárgyává tegyék.

Levice, 1920. október 23.

Dr. Zoštak,
mestanosita.

Jótekonyság.

Pollák Emilné urasszony 50 K.-t adományozott a hadirokkantak egyesületének. Breyer Jónás ur Ipolyssági football club LSC közötti szept. 9-i football mérkőzés vezetéseért felajánlott 30 kor. bírói díjat a hadirokkantak egyesületének juttatta.

Fogadják a nemeslelkű adakozók egyesületünk nevében halás köszönetemet.

János Jenő,
elnök.

Pollák Emil ur, fakereskedő 200 korona értékű faárut adományozott a Gyermek-Othonnak. Fogadják a nemeslelkű adakozó halás köszönetünket.

Dr. Frommer Ignác.

A közönség köréből.

Földhasznóbéremelések!

Engedje meg t. Szerkesztő Úr, hogy becses lapja ez évi 41. sz. vezércikkében közzétett teoretikus igazságok mellé, egy kis gyakorlati, vagy ha úgy tetszik, tényleges adatokkal — mintegy fűszerül — szolgáljak, minden nagytűt nélkül, úgy a mint van!

Nekem alulírottak, Hontmegyében, az Ipoly völgyében, Szete községében, mint plebánosnak van: 82 magyar hold szántó-földem és 27 hold prima classis rétem az Ipoly partján! Ezen kis birtok 1908 óta bérben volt.

Lássuk röviden, hogy micsoda sanyarúságok ment keresztül ezen a tizenkét szektendőn az a szegény bérlő, különösen, ha tekintetbe vesszük az 1908 ik évi és az 1920. évi földjüvedelmét!

Ergo: 1920-dik évben:

1) 82 m hold földön termelt neki átlag 5 mm. gabona összesen 410 mm. ez akkori ára: 17 kor. 6970 K.	
2) szalma (tavaszi, őszi) á 10 m. holdankint: 820 mm.) á 4 kor. 3280 K.	
3) 27 hold rét á 10 mm. széna á 6 kor. (270 mm.) - - - - - 1620 K.	
4) ugyanannyi sarju - - - - - 1620 K.	
	13490 K.

1920-dik évben:

1) gabona á 180 K. mm. = 73800 K.	
2) szalma á 25 K. " = 20500 K.	
3) széna á 50 K. max. ár) = 13500 K.	
4) sarju (több mint széna) = 13500 K.	
	összesen: 121300 K.
	levonva 1908 at: 13490 K.
	108810 K.

A rendkívüli, igazán most már bolond időviszonyok, a szegény bérlőt, egy rövidke év alatt, valóban tetemes vagyonhoz juttattak! *Es én mint bérbeadó? Nos? fizettem a bérlőnek 1908-ban 12 fillért és 1920-ban fizetek: 200 fillért: egy itcz tejtért, ugy ha nagy kegyesen, juttat nekem naponta 3 liter tejet, ez képezi az árenda összegét, ugy, hogy ezen tejen kívül egy fillért sem kell fizetnie egy 110 holdas birtokbérletért. Az adót? azt én fizetem. 1908-ban 300 K. körül; 1920-ban talán felmegy az adóm: 1000 koronáig is! No hát, nem botozni való gezen-guz vagyok én, a ki merészletment szintén bérfelémelést kérni? És mondja Szerkesztő Úr, nem sajnálatra méltó szegény ember, az a kis bérlő, a ki koldus állapotban jött ide és 1920-ban, vagyona elérte a *harmadik milliót koronát!* És még ettől követelni bérletemelést! Igazán, ha nem volna goromba sző, azt kellene mondani, hogy: *szemtelenység!**

Szete, 1920. október hó 13.

Dr. Reindl Román
plebános.

Köszönetnyilvánítás.

A Stefánia Árvaházat fenntartó lévai nőegylet a következő pénz adományokat vette:

Schrappinger Ignácné Oroszka gyűjtése . . . 307 K.	
Györgyi Lajos Léva adománya 130 "	
Nyáry Bözsike külön gyűjtése Zselizén . . . 32 "	
Rohács Gyula Léva adománya 18 "	
Gatscher Vilma gyűjtése 10 "	
Voinarovszky Malvin gyűjtése Léván . . . 231 "	
Windisch Irén gyűjtése Léván 8 "	
	Összesen: 736 K.

A nemesszivű jótévknek ezúton mondok halás köszönetet szegény árváink nevében.

Léva, 1920 október 14.

özv. Kherndl Jánosné,
alelnök.

Köszönetnyilvánítás.

Az által kath. orgona alapra adományoztak: Borcsányi Győző 20 kor., Paska Jánosné 8 kor.

A jószívű adakozók fogadják a leghálásabb köszönetemet.

A vezetőség nevében:
Frasch József
pénztáros.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1920. évi okt. hó 17.-től — okt. hó 24.-ig.

Születés.

Szabó József Zsovány Julianna fiu Gyula;
Szabó József Zsovány Julianna fiu Béla. —
Kran Rudolf Gsernek Katalin leány Gizella. —
Hagony István Paikovics Mária leány Margit,
Mária.

Házasság.

Pivaresi István Lanko Anna r. kath. —
Stehlik János Kvassai Ilona Mária r. kath.

Halálozás.

Kollár Vilmosné Ozvald Paula 52 éves gyomorrák — Ozv. Madarász Ist. anné Galambos Zsófia 90 éves aggaszál. — Pfeljer Vilmos 72 éves aggaszály.

== APRÓ HIRDETÉSEK. ==**Női szabászat tanfolyamra**

melyen francia-, angol kosztümök, felöltök és fehérenmük pontos elkészítése a legkényesebb módszer szerint sajátítható el, — jelentkezni lehet november 1.-ig **Belcsák Andornánál** Ladányi u. 16. sz. — Elvállalom a főnti ruhák és fűzők készítését is.

Hegedű oktatást Bloch akadémiai módszere szerint párhuzamos zeneelmélettel vállal: **RISZNER KÁROLY**. — Jelentkezni lehet a lapkiadóban.

Fűszerüzleti segéd állást keres belépésre. Cím e lap kiadóhivatalában.

Intező nős, gyermektelen, állást keres a mielőbbi belépésre. Szives megkeresést Rózsahegy, Szorgalom" jelígre.

Egy jó kocsibunda és egy Meidinger kalyan eladó. Kohary u. ca. 20.

Mielőtt butorszükségletét fedezné, saját érdekében ajánlom nezz meg dusan felszerelt raktárat, hol egy teljes szobaberendezések, mint kárpitozott butorok leszállított áron kaphatók. Javítások szolid árak mellett elfogadtnak. **Steiner József** kárpitos és butorkereskedő, Léva, Bati u. 1. (Kaszárnya mellett).

Eladó ház. A László utca 13 számú ház eladásra kerül. — Felvilágosítást ad s ajánlatokat elfogad az evang. egyházközség elnöksége.

Nemet nyelvtanítást vállal **HETZER GEZA** okl. közepiskolai rajztanár Hazhoz is eljár. Jelentkezni lehet a lapkiadóban. **TANDIJ:** 10 — K. óránként, háznál 15 — K.

Tanuló — azonnal felvétetik — **KERTÉSZ LAJOSNÁL** Léván.

Zongorahangolás. Zongorát szakszereűen hangol, javít, vesz, elad, Szigeti Zsolen, állandó előjegyzés Léván **NYITRAI** és **TARSA** könyvkereskedő cégnél.

Sirkövek nagy választékban **Löwinger Testvérek**nél Léván (az álló más mellett) Művészi munka. Előnyös árak.

Aranyat, ezüstöt vesz minden formában és mennyiségben legmagasabb áron **HETZER ROBERT** aranyműves, Léva, Bati utca 6. sz.

Vadászbérlet.

Az Ó és új Orbán hegység területét 1920. év november 1-től 1921. év február 1-éig nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek **okt hó 24-én d. u. 2 órakor** Kossuth-téri lakáson bérbeadom.

Iványi András,
hegybíró.

Tanonc felvétetik
STEINER JÓZSEF kárpitos műhelyében.**Foto - Rusznák**

modern fényképészeti műterem
Teleky-u 8. sz. alatt **Léva Solner-féle** házban.

Művészi felvételek

a leggondosabb kivitelben készülnek.

Nagyítások

minden nagyságban és kivitelben.

PHOTOSKIZZEK. — SZINEZETT KÉPEK.

Esti felvételek villanyfény mellett.

Igazolványokra fényképek és mindennemű fényképészeti munkák elvállaltatnak
A kalmi és csoport felvételek házon kívül is eszközöltetnek.

Veress Rezső

polgári és egyenruha szabó
Léva, Kazinczy u. 1. sz. I em.

Elvállal: **Katonai és vasuti egyenruhát, sport és polgári öltönyök, felöltök** valamint **téli-kabátok** elkészítését méret szerint a legmodernebb kivitelben.

Fordítások a legutánoyosabban és leggyorsabban eszközöltetnek.

Hadirokkantak 25 % engedményben részesülnek.

Rol'nicka banka úc. spol. filiálka**== v Leviciach, Teleky-uica 5. ==****Földművelési bank r. t. fiókja.**

Elfogad betéteket könyvecskékre **4 %-ra** és folyószámlákat a legmagasabb kamatra, kölcsönt nyújt minden célra, u. m. jelzálog, váltó, előleget ad árukra, kereskedői követeléseket leszámítol stb. a legelőnyösebb feltételek mellett. — — — — —

Minden banküzletet lebonyolít és felvilágosítást ad minden pénzbeli ügyben. — — — — —

Gazdasági gépek

Gazdasági gépek

**Meggyőződött-e már arról?**

Hogy

KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében
a mindenkor hirdetett árakon alul
tehát a legjutányosabban lehet bevásárolni?!

Üzleti elvünk:

Tisztességes kiszolgálással
Becsületes hırnevet és
Megelégedett vevőket
szerezni!!

Tegyen kísérltetet!!!

Kiváló minőségű cipők!

F. L. Popper (Chrudim)

= cipők =

kizárólagos elárúítási helye
Léva és vidéke részére

Pollak Adolf cégnél Léván.

Elismert legjobb cipők!

Árverési hirdetés!

F. 6v november hó 7-én délelőtt 10 órakor nyilvános árverésen a kismányai malomközbirtokosság haszonbérbe adja egymásután következő hat évre vagyis 1920. január 1-től — 1926. december 31-ig a Zsitva-patakon levő vízierőre berendezett

transmissió malmát

amely egy dupla hengerrel, egy egyszerű hengerrel és egy daráló kövel dolgozik, továbbá lakóházát, amely áll 2 szoba, konyha, istálló és kamrából, valamint a malomréteket, mindennek kikiáltási ára egy évre 20.000 kg. gabona egyforma arányban, árpa, buza és rozs, illetve az annak és akkor megfelelő pénzüsszeg.

Feltételek: 1) Bánatpénz 3200 K. amely összeg az árverés előtt fizetendő. 2) Biztosíték 10.000 K., amely összeg a szerződés jóváhagyása után fizetendő. A részletes feltételek **HAMAR LÁSZLÓ** malomfelügyelőnél tudható meg, mégpedig bármikor

Kismánya, 1920. okt. 19-én.

Kismányai malomközbirtokosság.

BELCSÁK ANDOR

építési irodáját

Ladányi utca 16. sz. alá helyezte.

FIGYELEM!!!

Ha jó és olcsó butorokat akar venni, valamint

kárpitos butorokat, úgy okvetlen forduljon

BRAUN LAJOS

kárpitos és butorüzletéhez **LEVICE,**
Deák Ferenc utca 3. szám.

Kárpitos javítások elfogadhatnak.

Ifj. Laufer Béla

fényképészeti műterme

LÉVA, Balassa-u. 10.

Fénykép nagyítások csoportképekről egyes személyek nagyítását Medailon képeket

Amateur felvételek kidolgozását vállalom.

Specialista gyermek felvételekben!

Alkalmi felvételeknél külön bejárati szoba átöltözködésekhöz.

Igazolványokra fényképek

1 óra alatt elkészülnek.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek!



Mielőtt szükségletét fedezné, tekintse meg feltétlenül — saját érdekében —

Hetzer Róbert

aranyműves iparművész
raktárát.

Áruinak minősége és kivitele felülmúlhatatlan, olcsósága meglepő.

Megrendelést, átalakitást és javítást kitünő szakképzettsége folytán legjobban végez.

Itt egyedüli vésnök és kőfogláló.

Régiségeket restaurál.

(Báti utca 6.)

PLATZER J. és TARSA kályhás mesterek

Léván, Zúgó-utca 4. szám.

Elvállalnak minden e szakba vágó munkákat, új kályhákat, átrakásokat és javításokat, szabadalom alatt álló találmánnyal felszerelt kályha 50% tüzelőanyag megtakarítást mutat. Takaréktűzhelyek, fal és fürdőkádak burkolását szakszerű és minden kivitelben jutányosan készítünk. — Postai felszólításokra legközelebb megjelenünk.

Üzleti jelentés.

WETZLER ÉS KUGLERÉKTŐL.

Sikerült egy nagyobb tétel **I^a minőségű szappant** beszerezni és míg a készlet tart 1/4 kgos darabját 6 kor.-ért bocsájtjuk áruba. Ajánljuk hogy készletét hosszabb időre szerezze be mindenki, mert a valutáris különbségek miatt a nyersanyag oly drága, hogy ezen tény, mint a gyárosok jelentik a szappan drágulását fogja előidézni.

Lugkő 128 %-os míg a készlet tart a régi árban.

Mindenszentekre gyertyából már most lássa el magát mert a gyertya ára napról-napra emelkedik.

Érkeztek: **Cukrozott gyümölcsök, Pástétomok, Pástétomfűszerek, Friss felvágottak, Torma virstlik, Sonka és füstölt nyelv.** — A napokban érkeznek: **Orosz hal, Ostsee hering, halsaláták.**

Tapasztalhatta a multban, hogy ha tanácsainkat megfogadja nagy, több kiadástól mentí meg magát. Szenteljen tehát figyelmet hirdeteinknek.

Tisztelettel **WETZLER és KUGLER**

fűszer- és csemegekereskedők.

KNAPP DÁVID

mezőgazdasági és varrógépek

NAGY RAKTÁRA

LÉVÁN.

Telefon szám: 33

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házamban nagy választéku

állandó gépkiallitás van berendezve.

HAZAI GYÁRTMÁNYU GÉPEK:

Benzin motorok és gőzcséplő készletek minden nagyságban, eredeti Melichár féle vetőgépek, Bächer féle ekék és talaj-művelő eszközök, valamint minden e szakmábavágó gépek és gépresek.

Szeperátorok és vaj kúplók.

Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése és felállítása jutányos árakban.